
ATA DA REUNIÃO INAUGURAL DO COMITÊ TÉCNICO DA MICRORREGIÃO DE 
ÁGUAS E ESGOTO DO ESTADO DO ESPÍRITO SANTO – MRAE/ES  

Aos vinte e um dias do mês de fevereiro de 2024, às 14h00, no auditório do BANDES, 
no 10º andar, situado à Av. Princesa Isabel, 54 - Centro, Vitória – ES, reuniu-se o Comitê 
Técnico do Colegiado Regional da Microrregião de Águas e Esgoto do Estado do 
Espírito Santo -MRAE/ES, ora denominado Comitec, nos termos da Lei Complementar 
nº 968, de 14 de julho de 2021, conforme convocação enviada no grupo de Whatshapp 
dos membros do Comitec. Estiveram presentes, as titulares representante do Estado: 
Flavia Pitanga Calil Salim (SEAMA) e Lígia Damasceno de Lima (SEDURB) e os 
suplentes representante do Estado: Eduardo Loyola Dias (AGERH) e Giselle Carneiro 
Macedo (CESAN); Ednilson Silva Felipe – Suplente indicado pela UFES; os titulares 
representantes dos municípios: Ana Caroline Buffon Lorencini, Jéssica Martins de 
Freitas, Kennedy Ribeiro da Silva, Paula Storani Zanotti e Stephanie C. Zucoloto 
Magalhães e os suplentes representantes dos municípios: Maria Cláudia Lima Couto, 
Márcia Maria Parreira Alves de Azevedo, Romeu Souza Nascimento Junior, Sebastião 
Demuner e Andreia Pereira Carvalho. Além dos membros do Comitec, acompanharam 
a reunião, como convidados, representantes da Secretaria de Saneamento, Habitação 
e Desenvolvimento Urbano do Estado – SEDURB, Sr. Marcus Antônio Vicente – 
Secretário de Saneamento, Habitação e Desenvolvimento Urbano, neste ato como 
Presidente em Exercício da MRAE/ES, Sérgio Henrique Vieira Rabello, neste ato como 
Secretário Geral da MRAE/ES e Coordenador do Comitec, Carlos Cerqueira Guimarães, 
Carlos Roberto de Lima, Max Daibert de Castro Sales e Fernanda dos Santos Pinto 
Magalhães. 

A reunião foi iniciada às 14h05 pelo Secretário Geral da Autarquia da MRAE/ES e 
Coordenador do Comitec, Sr. Sérgio Henrique Vieira Rabello, dando as boas-vindas a 
todos os presentes e anunciado a seguinte pauta da reunião: Abertura, Estrutura da 
MRAE, Base Legal do Comitec, Apresentação dos Membros, Posse dos Membros, 
Aprovação do Calendário de Reuniões do Comitec e Informes Gerais. A seguir, 
convidou o Presidente em Exercício da Microrregião de Águas e Esgoto do Estado do 
Espírito Santo – MRAE/ES, o excelentíssimo senhor Secretário de Saneamento, 
Habitação e Desenvolvimento Urbano, Marcus Antônio Vicente para a abertura e a fala 
de boas-vindas e a apresentação da estrutura de governança da MRAE/ES.  

Após a fala do Presidente em Exercício da MRAE e dando seguimento às atividades, o 
Secretário Geral e Coordenador do Comitec, Sr. Sérgio Henrique Vieira Rabello 
apresentou e explicou os artigos referentes ao Comitec dispostos na Lei Complementar 
968/2021 e no Regimento Interno Provisório da MRAE/ES. Dando sequência, 
apresentou a relação dos membros titulares e suplentes do Comitec, conforme a seguir: 
Membros do Governo do ES - Titulares representantes do Estado: Flavia Pitanga Calil 
Salim, Mônica Mattos Guimarães e Lígia Damasceno de Lima, Suplentes: Eduardo 
Loyola Dias, Giselle Carneiro Macedo e Marjorye Boldrini da Silva (SEDURB); Membros 
da UFES - Edumar Ramos Cabral Coelho - Titular e Ednilson Silva Felipe – Suplente; 
Membros Representantes dos Municípios – Titulares - Ana Caroline Buffon 
Lorencini, Elieser Biancardi, Jéssica Martins de Freitas, Kennedy Ribeiro da Silva, Paula 
Storani Zanotti, Paulo Henrique Travisani, Stephanie C. Zucoloto Magalhães e Vanilda 
da Conceição L. dos Reis; Suplentes - Maria Cláudia Lima Couto (1º suplente), Márcia 
Maria Parreira Alves de Azevedo (2º), Romeu Souza Nascimento Junior. (3º), Sebastião 
Demuner (4º), Thairine Klein Gilles (5º), Talita Alves de Carvalho Tones (6º), Andreia 
Pereira Carvalho (7º) e Sabrina R. Gonçalves Bongiovani (8º). 

Todos os presentes assinaram o termo de posse e foram declarados empossados como 
membros do Comitec pelo Secretário Geral, conforme prevê o Art.24, parágrafo 5º do 
Regimento Interno Provisório. 
 



Após a posse dos membros do Comitec, o Secretário Geral e Coordenador do Comitec 
apresentou o Calendário de Reuniões Ordinárias do Comitec para 2024, nos moldes do 
Art. 29 do Regimento Interno Provisório, que foi aprovado por unanimidade dos 
presentes, conforme: Horário: 14 às 16h; Datas: 23/04/2024, 25/06/2024, 27/08/2024, 
29/10/2024 e 17/12/2024. 

O Secretário-Geral e Coordenador do Comitec conduziu o último item de pauta, dando 
os informes gerais. Falou sobre os treinamentos que serão fornecidos pela SEDURB 
através da consultoria contratada com a Fundação Escola de Sociologia e Política de 
São Paulo - FESPSP, informes sobre o Regimento Interno do Comitec, informou sobre 
a estrutura interna da MRAE e sobre o Processo de Concessão do SAAE de Sooretama. 
Quanto a esse último item, o Coordenador informou que disponibilizou todo material 
fornecido e propôs uma apresentação virtual do projeto pela prefeitura de Sooretama 
aos membros do Comitec no dia 28/02 as 15h, que foi abonado pelos presentes. 
Considerando que o Regimento Interno Definitivo da MRAE ainda está em fase de 
conclusão para análise da Procuradoria Geral do Estado – PGE para posterior 
deliberação do Colegiado Regional e que o provisório possui poucas informações sobre 
o trâmite de processos para análise do Comitec, a representante do Governo do Estado, 
Sra Lígia Damasceno de Lima, propôs elaborar uma minuta de resolução disciplinando 
esses procedimentos para análise do Colegiado Regional, se possível na próxima 
reunião. Os presentes concordaram com a proposta.  

Abriu a palavra para manifestações dos presentes, que tiraram suas dúvidas e 
propuseram melhorias nos procedimentos de análise de processos que futuramente 
serão enviados ao Comitec.  

Por fim, informou a todos os presentes a data da 2ª Reunião Ordinária do Comitec, que 
ocorrerá no dia 23/04/2024, às 14h00, em local a ser informado posteriormente. 

Feitas as falas de agradecimento, a reunião foi encerrada e a presente ata segue 
validada e assinada pelo Secretário-Geral e Coordenador do Comitec.  
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